



Na osnovu zvaničnih ocena čiji je kriterijum ekonomska razvijenosti, opština Odžaci smeštena u Zapadno-bačkom okrugu, spada u grupu nerazvijenih opština. U njoj živi oko 31.000 stanovnika u devet naselja. Osim opštinskog središta-Odžaka sa 9.021 stanovnika, tu su: Brestovac, Bački Gračac, Bogojevo, Karavukovo, Lalić, Ratkovo, Srpski Miletić i Deronje.

Istorija opštine Odžaci vezana je za kudelju odnosno, konopljinih vlakana, čiji je inicijator uzgoja bio baron Kotman, poverenik za naseljavanje ovih krajeva u XVIII veku. Zahvaljujući proizvodnji kudelje pojavljuju se zanatlije novih profila. Ubrzo se razvija i trgovina kudeljom, gde pojedine porodice kontrolišu njen protok od Vinkovaca do Temišvara i od Zemuna do Baje. U Odžacima se organizuju vašari kudelje a cena kudelje na orvopskom tržištu formirana je u zavisnosti od njene vrednosti u Odžacima, tako da su oni postali nezvanična evropska prestonica kudelje. Slavu odžačke kudelje pronela je i britanska mornarica koristeći užad od vlakana proizvedenog upravo ovde. Početkom XX veka postavljeni su temelji savremenom industrijskom razvoju zahvaljujući osnivanju fabrike kanapa i užarije. Inicijator je bio "Veliki sin Odžaka" - imućni Johan Ertl, danas spomenik kulture. Sličnu sudbinu doživele su fabrika sireva Odžačanka, gigant tekstilne industrije ITES Lola Ribar, fabrika plastičnih masa i dugmadi Napredak, Modna konfekcija Stil, dve ciglane, Građevinski kombinat...

U opštini Odžaci gotovo da je sve išlo nizbrdo u poslednjih 20 godina, kada je od industrijskog centra sa proizvodnjom u tekstilnoj, prehrambenoj, metalnoj i hemijskoj industriji stigla do, jedne od mnogih "zaboravljenih opština", bez investicija u infrastrukturu, građevinski sektor, mala i srednja preduzeća.

Danas je iza tih velikih pogona ostala izuzetno kvalitetan i obrazovan radni potencijal, kaže Vasil Nastoski, pomoćnik predsednice opštine Odžaci, i dodaje da je zahvaljujući plodnoj zemlji, poljoprivreda postala glavna delatnost i najveći broj stanovnika se bavi poljoprivredom kao jedinim izvorom egzistencije.

Ratarska proizvodnja kao i poljoprivreda u celosti na ovim prostorima čini najjači sektor preivredivanja i za njega je vezan najveći broj stanovnika opštine Odžaci. Na poljoprivrednu površinu u opštini Odžaci otpada 35.049 ha, od čega su livade i pašnjaci 6, 78%, njive 76, 56%, voćnjaci i vinogradi 0,44%, ribnjaci 1,46%, špume 4, 94%, vodene površine 3, 73%. Kako bi unapredili poljoprivrednu proizvodnju osnovana je JP "Direkcija za poljoprivredu i ruralni razvoj" kako bi izradom Strategije lokalnog razvoja poljoprivrede u narednih deset godina podigli na što viši nivo, i pomogla poljoprivrednicima u svim segmentima rada, a što je jedan od prioriteta u razvoju opštine Odžaci.

Ali, na pomolu su kvalitativne promene u ekonomskom razvoju opštine Odžaci.

Privlačenju ovih investicija, doprinela je izgradnja radne zone površine četiri hektara i industrijske zone na još 22 hektara, koje su potpuno infrastrukturno opremljene. Opština je za kratko vreme postala izuzetno vidljiva na mapi opština povoljnih za investicije u ovom delu Evrope jer se Međudržavnim graničnim prelazom Bogojevo opština Odžaci je povezana sa Republikom Hrvatskom. Od međudržavnog graničnog prelaza Bački Breg sa Republikom Mađarskom udaljena je 65 km. Odžaci su udaljeni 35 km od Koridora 10, a Koridor 7 (reka Dunav) prolazi kroz opštinu Odžaci u dužini od 10 km, kanalske mreže u dužini od 43 km.. Na Dunavu kod graničnog prelaza Bogojevo nalazi se luka "Dunav- Bogojevo" koja ima karakter međunarodne luke. Ovakav položaj opštinu Odžaci čini privlačnom za strane investitore i strateški je dobra kao logistička lokacija za tržište Evropske unije.

Početak reindustrijalizacije opštine intenziviran je od pre četiri godine i tri velike investicije. Do sada su na odlične uslove industrijske zone Odžaka, odgovorile češka kompanija "Magna" (Magna Seating Chomutov) svetski poznat proizvođač sedišta za automobile koja će otvoriti 450 novih radnih mesta, austrijska kompanija "Grajner pekidžing" (Greiner Packaging), koja se bavi proizvodnjom ambalaže i pakovanja za hranu, kozmetičke proizvode i hemijska sredstva. koja će otvoriti 150 radnih mesta i Kompanija "Standard gas" d.o.o. iz Novog Sada koja se bavi proizvodnjom i distribucijom tečnog naftnog gasa i jenda od najvećih u sektoru alternativne energije u jugoistočnoj Evropi, koja predviđa 50 do 60 radnih mesta. Ima ozbiljnih interesenata za dalja ulaganja koja će imati veliki značaj kako za buduća privredna kretanja ovog kraja tako i za standard njenih građana.

Najveći potencijal ovog kraja ipak, predstavljaju prirodni resursi.

Dunav, "glavna ulica Evrope", kanalska mreža hidrosistema Dunav-Tisa-Dunav u dužini od 43 km, sav raskoš panonske ravnice sabio se u ovaj neveliki prostor. Spomenimo samo neke: Činjenica je da se kanalska mreža odlikuje znatno većom čistoćom, nego u nekim drugim delovima Bačke, omogućava njegovo korišćenje za sportske aktivnosti kao što je pecanje šarana, štuke, soma, smuđa, amura, linjaka i drugih vrste. Katastrofalna poplava 1926. godine ostavila je za sobom jezera, koje se nisu vratile u rečno korito. Jezera nemaju nijednu pritoku, niti otoku, pa je najveće od jezera "Štrand", preuređeno u kupalište. U neposrednoj blizini nalazi se Bogojevački rit sa "Parić" jezerom, "Tiporiča", "Žuti", kanalom i najlepší od svih "Holcer" bara, vrednosti koje posetioce, ribolovce, lovce ostavlja bez daha. U prirodnoj celini Kamarište, koja se u širokoj osnovi oslanja na Dunav, nalazi se istoimeno lovište koje se prostire na površini od 1.103,65 ha, od čega je 503 ha pod ogradom. Glavna vrsta krupne divljači je divlja svinja i srneća divljač. U otvorenom delu lovišta može se loviti zec, fazan, divlje patke i divlje guske. Širokom pojasu između Srpskog Miletića i Bogojeva nalazi se predeo izvornih slatina – područja sa zaslanjenim zemljištima, gde je na površinama pod solonjecom svoje stanište pronašao izvestan broj zakonom zaštićenih biljaka.

Razvoj saskog turizma i brojni salaši u opštini Odžaci čuvaju izvornu lepotu ovog područja.

Da se opština Odžaci kojim slučajem nalaze u bilo kojoj zapadnoevropskoj zemlji, bila bi pravi magnet za turiste. Ovako, ostaju prostor skrivene lepote koje će se kad tad otvoriti prema svetu.